

# 重慶至東盟物流大通道將形成



■巴南區與重慶—東盟南向國際物流大通道沿線的國內外政府機構及企業簽訂戰略合作協議。 本報記者王妍攝

香港文匯報訊（記者 王妍 重慶報導）在第十六屆渝洽會開幕之際，「重慶—東盟南向國際物流大通道商務懇談會」在重慶國博中心舉行。重慶欲以公路物流基地為起點，打通重慶至東盟南向國際物流大通道，進一步推動重慶與東盟的經貿往來。

**途經貴州雲南廣西**  
重慶巴南區委書記李建春介紹，重慶至東盟國際公路物流大通道借道貴州、雲南、廣西抵達東盟，由三條子物流通道構成。其中，集多式聯運、現代倉儲、貨運配載、展示交易、增值加工、城市配送等功能於一體的重慶公路物流基地將成為這條國際大通道的第一站。

據統計，2012年「西南翼」重慶—東盟市場貿易額達98.2億美元，東盟已成為重慶市最大的貿易夥伴；預計到2020年貿易額將達500億美元。該通道建成後，東南亞的水果、食物、木材等產品將更為方便地運到重慶，而機電、建材、汽摩等「重慶特產」也將更為便捷地直抵東南亞，比現有的常規通道節省三分之二的時間。

# 滬強措施保電梯安全

## 數量16萬台冠全球 維保疏忽成隱患

香港文匯報訊（記者 孔雯瓊 上海報導）內地近日電梯事故頻發，4省3天4人因電梯事故殞命，電梯質量成為關係城市安全的大話題。上海電梯數量有16萬台之多，位居全球第一，電梯的安全維護問題自然成為市民關心的大事，而目前上海實際從事電梯維保工作的持證人員只有4,000多人，對規定維護保養項目減少或敷衍實施的現象時有發生。



■上海研究引入電梯安全責任保險機制。圖為當地維修人員在檢查電梯。 網上圖片

上海電梯年平均增長率在12%以上，2003年至今，10年間，上海電梯總量從5萬台增長到16萬台，為全球電梯數量最多、密度最高的城市。目前上海共有持證電梯維保企業287家，實際從事電梯維保工作的持證人員4,000多人，人均維保電梯數量約35台，個別單位為了節約成本，人均維保電梯數量超過50台，維保人員疏忽現象並非少數。

**安裝保養環節事故頻**  
在電梯事故方面，2006年至2012年這7年時間內，上海共發生各類電梯事故24起，造成18人死亡，去年發生4起電梯事故，兩死兩傷。萬台設備死亡率平均為0.22人，對此，上海市質量技術監督局局長黃小路回應，這一數據說明，事故死亡率低，該市電梯總體處於安全平穩可控狀態。「這些事故並不是乘客在乘坐過程中發生的，大多數發生在安裝、改造、維修和日常保養等環節中。其中90%以上的死者缺乏作業技能和安全知識。」黃小路進一步解釋道。



今日頭條

## 廣東抽查大米含鎘量 逾九成合格

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報導）媒體連日報道鎘超標大米流入廣東市場，引起了社會關注，亦引起決策部門高度重視。廣東省委、省政府昨日起部署各地工商、質監部門開展大米專項檢查行動，組織對大米獲證生產企業、大型糧食批發市場、糧庫等進行了抽檢，全面摸查了大米加工、流通、儲備等各环节質量安全現狀。廣東省食品安全管理辦公室昨日凌晨公布最新調查結果。廣東質監局組織對該省618家大米生產加工企業成品庫房中的大米產品進行抽樣，開展重金屬鎘含量項目的檢驗，共抽檢大米成品762批次，合格751批次，不合格111批次，合格率为98.6%。

## 河南先試先行 成立涉外法庭

香港文匯報訊（記者 何林靜 鄭州報導）河南省首個涉外商事社會法庭日前在該省貿促會掛牌成立。中國貿促會、省高級法院、省貿促會和鄭州中院相關領導出席掛牌儀式。其間，中國貿促會、中國國際商會副會長董松根和河南省高級法院院長張立勇分別為首批8名精通國際商事、法律的社會法官頒發了聘任書。張立勇表示，成立涉外商事社會法庭有助於形成司法審判與專業調解互相配合、共同化解社會矛盾的合力，主要負責處理雙方或一方當事人住所地、合同履行地、合同簽訂地或糾紛爭議發生地在河南省轄區，涉及國際經濟、國際貿易、投資、金融、技術轉讓等領域的涉外商事糾紛；雙方當事人一致同意社會法庭調處的其他涉外商事糾紛；人民法院訴前委派或訴中委託的涉外商事糾紛。河南省高院有關部門將對社會法官進行業務培訓，使其盡快掌握相關法律法規、國際規則、交易習慣等。省高級法院、鄭州中院定期對社會法庭進行業務指導，確保社會法庭充分發揮「民間調解」功能。

## 珠海成功研發 H7N9 檢測試劑盒

香港文匯報訊（記者 張廣珍 通訊員 楊素、張明瑤 深圳報導）為應對H7N9禽流感疫情，做好供港澳活禽H7N9禽流感防控工作，珠海檢驗檢疫局技術中心日前攜手華南農業大學農業部禽病防治重點實驗室，成功研發出了H7N9亞型禽流感病毒雙重熒光RT-PCR檢測試劑盒，並應用於活禽的H7N9禽流感病毒檢測和監控，取得了良好的防控效果。據悉，該款具有自主知識產權的H7N9亞型禽流感病毒雙重熒光RT-PCR檢測試劑盒已應用於4月底東莞市東城三鳥批發市場雞樣品的病原學檢測，其特异性、敏感性達到了國內外同類試劑盒的先導水平。目前該款試劑盒還未進行批量生產，下一步將進行科技項目鑒定。該H7N9禽流感檢測試劑盒的成功研製，可為H7N9禽流感病毒監測和疫情排查提供快速、準確的病原學檢測方法，為加強供港澳活禽檢驗檢疫，做好供港澳禽註冊養殖場H7N9禽流感防控工作提供技術支持。

## 15億整治農村環境

香港文匯報訊（記者 張仕珍 西安報導）陝西省環保廳表示，2012年，陝西被國家財政部、環保部正式列為全國農村環境連片整治示範省，從2012年至2014年，陝西將集合中、省、地方15億資金，在全省3,000個行政村開展連片整治示範工作。項目完成後受益農村人口約300萬。

## 「五快」拓農工仲裁通道

香港文匯報訊（記者 王尚勇、助理記者 閻靜茹 銀川報導）寧夏回族自治區中衛市採取「五快」方式，積極妥善處理農民工勞動爭議案件，拓寬農民工勞動爭議仲裁通道，為農民工提供高便捷服務，切實保護農民工的合法權益。「五快」包括：及時案外調解，努力做到「快調」。優先立案，努力做到「快立」。簡化程序，努力做到「快審」。加大結案力度，努力做到「快結」。案符合條件的實行部分裁決或先予執行，努力做到「快執行」。「五快」的執行，在維護農民工基本權益，保障農民工基本生活方面建起了法律層面的保護屏障，對及時、有效解決當地農民工勞動爭議和糾紛是一次積極的嘗試。

## 沼氣製氣裝置投產內地最大

香港文匯報訊（記者 蘭超 內蒙古報導）據悉，國內最大的沼氣製氣裝置、內蒙古阿魯科爾沁旗特大型沼氣和村鎮集中供氣項目正在建設中，將於今年8月份投產。據悉，該項目總投資3.2億元，主要生產原料為農作物秸稈，秸稈經粉碎發酵等多個工序，生產出沼氣，再從沼氣中提純出可燃氣體甲烷，用作生活燃料。此外，項目還能年產出5萬噸生物肥料，供給周邊農牧民使用。



西藏 展佛儀式 本月21日，西藏藏傳佛教噶瑪噶舉派主寺楚布寺舉行展佛儀式。當日上午，楚布寺僧人以及眾多信教群眾在悠長肅穆的法號聲中，將長逾百米的巨幅釋迦牟尼佛唐卡抬到了展佛台。 中新社

## 新增74重點文物保護單位

香港文匯報訊（記者 歐陽舒楠 瀋陽報導）遼寧省政府表示，遼寧境內的千山古建築群、本溪湖工業遺產群、瀋陽中山廣場古建築群等74處文物保護單位及6處合併項目入選第七批全國重點文物保護單位。據遼寧省文化廳指，遼寧省有74處文物保護單位和6處合併項目，其中1處為省內新入選的合併項目入選，實際我省入選項目75處。這74處文物保護單位中，古遺址類22處，古墓葬類16處，古建築類18處，近現代重要史跡及代表性建築類18處。

## 媽祖徵文攝影賽啟動

香港文匯報訊（記者 傅龍金 福州報導）第三屆「全球媽祖文化徵文暨攝影大賽」昨日在福建省福州市啟動。據悉，此次徵文、攝影大賽的活動主題分別為「心向媽祖大愛永恒」、「情繫媽祖 大愛禮讚」，由多個團體合辦，向全球徵集展現媽祖文化以及相關民俗文化的深厚底蘊、媽祖和平大愛精神的相關文字與圖片。同時，啟動儀式上還發佈了「天下媽祖移動客戶端」應用，該應用兼具天下媽祖網的站內新聞資訊瀏覽及媽祖在線祈福的休閒娛樂功能。

## 甘肅 蘭州戶籍取消以農劃分 租房也能落戶

香港文匯報訊（記者 肖剛、實習記者 薛璞 蘭州報導）甘肅省蘭州市公安局日前發佈消息，蘭州市新的戶籍管理制度改革決定取消農業和非農業戶口劃分，以所從事的職業為準將人口統計為城鎮或農村村民，只要擁有包括承租前的城中村一隅。網上圖片的私房在內的合法固定住所，以及穩定的職業或生活來源即可在蘭州市落戶。蘭州市公安局戶政管理處處長杜天春介紹，在該市務工同時參加社會保險或者經商滿2年以上並擁有房屋所有權，就可申請落戶。而在城市中心的城關、七里河、西固、安寧四大區連續務工滿10年，在城郊紅古區、永登縣、榆中縣、皋蘭縣內連續務工滿5年，同時按國家規定參加社會保險，不論是承租公有房屋還是私有房屋，都可申請落戶。有想「進城」的自然也有想「回鄉」的，城市人口在農村擁有個人合法固定住所的，也可申請將戶口遷往農村落戶。

## 吉林 企業信息平台開通 註冊驗資零收費

香港文匯報訊（記者 蘇志堅 長春報導）吉林省工商行政管理局日前聯合工商銀行、農業銀行等7家商業銀行共同建設完成了「工商e線通綜合信息平台」，吉林省內註冊工商企業驗資正式邁入零收費時代。吉林省工商行政管理局局長臧忠生介紹，這個平台是目前內地第一個集市場主體的工商註冊、監管信息和銀行信信信息於一體，橫跨全省各級工商機關和金融機構及其網點的綜合信息管理系统。經營者以往想註冊一家企業，首先要到工商部門核名，核名後再到一家銀行開立驗資賬戶，按出資額向賬戶中存入相應的資金，經營者再拿着相關材料到會計師事務所辦理驗資報告，根據註冊資本金的額度，交納幾百甚至上萬元的驗資費用。這一管理方式，不但減少了期間的辦事環節，縮短辦事周期，提高辦事效率，更為企業和管理部門節約了辦事成本。

## 湖南 長沙古瓷展開幕 內地規模最大

香港文匯報訊（記者 李程、實習記者 董曉楠）內地規模最大的古陶瓷珍品百壺展暨湖南省首屆古陶瓷珍品百壺鑒定研討會昨日在湖南長沙舉行，展現並提升古陶瓷的文化內涵。活動組委會邀請到享譽國內、國際的古陶瓷鑒定專家孫學海、葉文程等對展品做出鑒定、評估。活動為期三天，24日舉行閉幕式。活動共展出108件藏品，由「中國壺王」湖南省古陶瓷收藏家周斌及陳立宜提供。展品創燒年代從戰國至民國，跨越近兩千年歷史，壺體形制豐富，造型古樸，釉色亮麗，產地遍佈全國，窯口覆蓋廣泛，充分體現中華民族文明與古文化的精髓。此次活動旨在展現並提升古陶瓷的文化內涵。活動承辦單位湖南錦繡神州影視文化傳媒有限公司董事長周斌表示，古陶瓷鑒定鑒賞的意義不僅在於收藏、欣賞的樂趣，更在於保護中國歷史文化，他希望通過此次活動能夠提高民間保護、收藏古陶瓷的意識。